
 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  19/09/2023 
 
Του:  Παπαδάκη Παράσχου,  Βουλευτή Ν. Έβρου 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Προστασία από λοιμώδη νοσήματα των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Εξ’ αφορμής του από 15/09/2023 εγγράφου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Στρατιωτικών, ενημερωθήκαμε για το ότι, δόθηκε εντολή ανάθεσης στις Ένοπλες Δυνάμεις 

(ΕΔ) περί απομάκρυνσης και περισυλλογής των νεκρών ζώων από τις πληγείσες εκ των 

πλημμυρών περιοχές της Θεσσαλίας. Μάλιστα, δόθηκε εντολή και σε στελέχη που υπηρετούν 

στον Έβρο να συνδράμουν στην παραπάνω αποστολή. Όμως, οι διαδικασίες για την συλλογή, 

τη μεταφορά και την ορθή διαχείριση νεκρών ζώων καθορίζονται ρητά στην υπ’ αρ. 

236/47755/2014 Υπουργική Απόφαση, στην οποία, οι ΕΔ δεν μνημονεύονται πουθενά, 

συνεπώς, ουδεμία αρμοδιότητα δεν έχουν γι’ αυτή την αποστολή. Δυστυχώς, υπάρχει μια 

παγιωμένη τακτική να ανατίθενται στις ΕΔ διάφορες εργασίες, εκτός νομικού πλαισίου και 

αρμοδιοτήτων τους για να καλύπτονται τα κενά του κρατικού μηχανισμού, με αποτέλεσμα, το 

προσωπικό των ΕΔ να χρησιμοποιείται «για πάσαν νόσον», ανά πάσα στιγμή. Επίσης, η 

εργασία περισυλλογής νεκρών ζώων εμπεριέχει ιδιαίτερα υψηλό κίνδυνο και ως εκ τούτου, 

απαιτείται αυστηρή εκπαίδευση, επαγγελματική συνάφεια και κατάλληλος εξοπλισμός ( που 

φυσικά δεν υπάρχει ).  

 

Τα δε πτώματα ζώων δεν είναι κοινά απορρίμματα και γι’ αυτό ο ΕΟΔΥ εξέδωσε οδηγίες για 

την πρόληψη – αντιμετώπιση λοιμωδών νοσημάτων που συνδέονται με φυσικές καταστροφές 

από πλημμύρες. Σημειωτέο ότι, κυκλοφόρησε πρόσφατα και φωτογραφία στο Διαδίκτυο, 

όπου, στρατιωτικός ξαπλώνει σε ρηχά μολυσμένα ύδατα ( πιθανόν και από πτώματα νεκρών 

ζώων ) για να γίνει διάδρομος, έτσι ώστε να πατήσουν επάνω του, κατά την αποβίβαση από 

λέμβους,  διασωζόμενοι από τις πλημμύρες ηλικιωμένοι πολίτες. Εν προκειμένω, άξιο απορίας 

είναι, το αν αναρωτήθηκε κανείς για το αν τα στελέχη των ΕΔ (τόσο ο απεικονιζόμενος στην 

επίμαχη φωτογραφία, όσο και τα στελέχη που έκαναν πεζοπορίες μέσα σε πλημμυρισμένες 

περιοχές) ήρθαν κατόπιν σε επαφή με άλλους πολίτες, που είναι πιθανόν να ανήκουν σε 

ευαίσθητες ομάδες (βρέφη, έγκυες, ηλικιωμένοι κλπ), καθώς και για το αν έχουν υποβληθεί εκ 

των υστέρων της επαφής τους με τα μολυσμένα νερά σε κατάλληλη υγειονομική εξέταση, ώστε 

να αποκλειστεί το ενδεχόμενο επιμόλυνσης των ιδίων ή άλλων πολιτών. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός : 

1. Θα ανακαλέσετε την παράνομη απόφασή σας περί ανάθεσης στις Ένοπλες Δυνάμεις της 

αποστολής περισυλλογής των νεκρών ζώων από τις πλημμυρισμένες περιοχές της 

Θεσσαλίας; 

2. Σε περίπτωση αρνητικής απάντησής σας στο παραπάνω ερώτημα, διαθέτουν οι ΕΔ τα 

απαραίτητα μέσα (πχ ειδικά οχήματα), τον απαραίτητο εξοπλισμό (πχ ειδικές στολές), τις 

ειδικές εγκαταστάσεις, την κατάλληλη εκπαίδευση και την ενδεδειγμένη υγειονομική 

πιστοποίηση για την εκτέλεση μιας εξαιρετικά επικίνδυνης αποστολής, όπως η ανωτέρω 

αναφερόμενη; 

 

 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
Παπαδάκης Παράσχος 
 
 
 




